6)Kredi degeri 19500 TL olan bir senet vadesine 4 ay kala, yillik %25 iskonto orani iizerinden
bir bankaya iskonto ettiriliyor. Hesaplamada i¢ iskonto metodu kullanildigina gore, senedin

iskonto tutar1 ka¢ TL’dir?

¢oziim: C=19500 TL n=4 ay t=0,25 . =7

1.yol: Senedin iskonto tutar1 x TL olsun. Bu durumda senedin pesin degeri:

P=C-|,

— P =(19500—x) TL

olarak alinabilir.

P.nt (19500-x).4.0,25
l,=—"—=X=
12 12

=12x=19500.4.025—-x
=13x=19500

X = %) =1500TL olarak bulunur.

2.yol: P = 12.C
12 +nt

o _ 1219500

. = =18000 TL
12+4.0,25

C=P +Il, =1, =C-P,

= |, =19500-18000 =150 TL bulunur.



3.yol:
100 TL icin «—> 12 ayda I><I25 TL iskonto ddenirse
(19500-x) TL icine—» 4 ayda x TL iskonto 6denir.
D.O. D.O.

100.12.x=(19500-x).4.25

_ (19500-%).4.25
100.12

=13x=19500

= X =1500TL bulunur.

7)26000 TL kredi degerli bir senet, vadesine 5 ay kala yillik %20 iskonto orani {izerinden i¢
iskonto yontemine gore iskonto ettiriliyor. Senedin pesin degeri ka¢ TL’dir?
¢ozim:

1.yol:C=26000 TL n=>5ay t=0,20 P =7

p— 12.C
12 +nt
_12.26000

= P. =———=24000 TL bulunur.
12+5.0,20

2.yol:
100 TL i¢in «—» 12 ayda X 20 TL iskonto 6denirse

26000-x) TL i S avd TL isl sdeni
D.O. D.O.

100.12.x=(26000-x).5.20



=13.x=26000

— X =2000 TL iskonto tutar1 bulunur.

C=P, +I, =P =C-I,

= P. =26000—-2000 = 24000 TL bulunur.

8)Y1llik %50 iskonto orani iizerinden ve i¢ iskonto yontemine gore, vadesine 90 giin kala

iskonto ettirilen senedin pesin degeri 18000 TL olduguna gore kredi degeri kag TL’dir?

¢ozim:

Lyol:t=050  P,=18000TL  n=90 giin  C=?

p_ 360.C
' 360+ nt

18000 = —00C

360+90.0,50
= 18000= w

405

= ¢ = 18000405~ o0050TL bulunur.

360

2.yol:
100 TL i¢cin «—»360 giinde XXKSO TL iskonto ddenirse
18000 TL icin «—» 90 giinde x TL iskonto ddenir.

D.O. D.O.

100.360.x=18000.90.50

X = w = 2250 TL iskonto tutar1 bulunur.

100.360



C=P, +1, = C=18000+2250=20250TL bulunur.

9)Kredi degeri 18810 TL olan senet, vadesine 54 giin kala i¢ iskonto yontemine goére iskonto
ettiriliyor. Islem tamamlandiginda 18000 TL tahsil edilmis olduguna gére, islemi yaparken

uygulanan iskonto oranm % kactir?

¢ozim:

l.yol: C=18810 TL n=>54 giin P, =18000TL t=?

360.C

' 360 +nt

360.18810
360+ 54t

= 18000 =

= 18000(360+ 54t) =360.18810

. _ 360810
18000.54

. _ 291600
972000

= t=0,30, yani %30 iskonto oran1 uygulanmistir.

2.yol: C=P;+l; =1, =C-P,

= |, =18810-18000 =810 TL iskonto tutaridir.



| Pt g1o_ 1800054t
360 360

. _ 810360
18000.54

. 291600= 03
972000

= 9030 iskonto orani olarak bulunur.

3.yol: C=P +1, =1, =810 TL

18000 TL icin «— 54 giinde Y 810 TL iskonto 6denirse

100 TL icin «+—»360 giinde x TL iskonto ddenir.
D.O. D.O.

18000.54.x=100.360.810

X = w =30TL iskonto tutar1 ddenir.
18000.54

100 TL 1i¢in 360 giinde 30 TL iskonto tutar1 ddeniyorsa, uygulanan iskonto orani
yillik %30’dur.

10)Kredi degeri 13680 TL olan bir senet, yillik %28 iskonto orani iizerinden i¢ iskonto
yontemine gore iskonto ettiriliyor. Islem sonucunda 12000 TL ele gectigine gore, senet

vadesine kag ay kala iskonto ettirilmistir?
¢oziim:

l.yol: C=13680 TL t=0,28 P, =12000TL n=?

p - 12.C
12 +nt




12.13680

=12000 = —
12+n.0,28

—=12000(12+n.0,28) =12.13680

:n:@) =6 ay bulunur.
280

2.yol:
C=P +1l,=1,=C-P,
= 1, =13680—-12000 =1680TL iskonto tutaridir.
100 TL i¢cin «—12 ayda )¢ 28 TL iskonto ddenirse

12000 TL icin+— x ayda 1680 TL iskonto 6denir.
D.O. D.O.

100.12.1680=12000.x.28

©100.12.1680

=6 ay bulunur.
1200028

11)%25 iskonto orani ile dis iskonto tutar1 1875 TL olarak hesaplanan 150 giin vadeli bir

senedin dis ve i¢ iskonto farki ne kadardir?
¢Oziim: t=0,25 n=150 giin I, =1875TL d=?
Oncelikle senedin kredi degerini bulalim. Bunun igin:

Cnt
l,=—
360



C.150.0,25
360

= 1875 =

~1875.360 675000
150.0,25 37,5

=18000TL

Buldugumuz kredi degerini kullanarak i¢ iskonto tutarini hesaplayalim:

~ Cnt
' 360+ nt

= 18000.150.0,25 675000
' 360+150.0,25  397,5

=1698,11TL

d=1, -1, = d =1875-1698,11=176,89 TL bulunur.

12)45000 TL kredi degerli, 100 giin vadeli bir senedin %35 iskonto orani tizerinden dis ve i¢

iskonto tutarlari arasindaki fark ka¢ TL dir?

gbziim: C=45000 TL n=100 giin t=0,35 d=?
| _Cnt | 45000100035 _ .0 oy
360 360

Cnt | — 45000.1000,35

i = == =3987,34TL
360+ nt 360+100.0,35

d=1, -1, = d=4375-3987,34=387,66 TL bulunur.



13)10800 TL kredi degerli ve 25 giin vadeli bir senet yerine 60 giin vadeli bir bagka senet
diizenlenecektir. Bu senedin %30 iskonto orani lizerinden kredi degerini, dis ve i¢ iskonto

metoduna gore ayri ayri bulunuz.

coziim: C, =10800TL n,=25gin n,=60gin t=0,30 C,=?

D1s iskontoya gore:

_, Ci(360-n,t) _ C,(360-n,1)
360 360

P, =P,

1

_, 10800(360-25.030) _ C,(360-60.0,30)
360 360

- 10800.352,5 C,.342
360 360

= 10800.352,5 = C,.342

~10800.352,5

=G, 342

= C, ~11131,58 TL bulunur.

I¢ iskontoya gore:

_ 360C, _ 360.C,
w0 360+nt  360+n,t




360.10800 360.C,

= =
360+ 25.0,30 360+60.0,30

10800 C,

3675 378

10800.378=C,.67,5

c ~10800.378
2 367,5

= C, =11108,57 TL bulunur.

14)18000 TL kredi degerli 20 giin vadeli, 20000 TL kredi degerli 30 giin vadeli ve 25000 TL
kredi degerli 40 giin vadeli {i¢ senet yerine, 100 giin vadeli bir senet diizenlenecektir. %45
iskonto oranina gore yeni diizenlenecek senedin kredi degeri ne olur?(Hesaplama dis

iskontoya gore yapilacaktir.)
¢ozim:
C, =18000TL C, =20000TL C, =25000TL Cc=?

n, = 20giin n, =30giin n, =40giin n=100 giin t=0,45

C(360—nt) = C,(360—n,t) + C,(360—n,t)+ C,(360—n,t)
— C(360-100.0,45)=18000(360- 20.0,45)+ 20000(360- 30.0,45)+ 25000(360- 40.0,45)

_ 18000(360-9) + 20000(360-13,5)+ 25000(360-18)
36045

=69200TL bulunur.

=C
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15)60000 TL kredi degerli 45 giin vadeli, 23000 TL kredi degerli 50 giin vadeli ve 36000 TL
kredi degerli 30 giin vadeli {i¢ senet yerine, 90 giin vadeli bir senet diizenlenecektir. Yeni
senedin %30 iskonto oranina gore kredi degerini hesaplayiniz.(Hesaplama i¢ iskontoya gore

yapilacaktir.)

¢oziim:
C, =60000TL C, =23000TL C, =36000TL C=?

n, = 45giin n, =50giin n, = 30giin n=90 giin  t=0,30

c  C N C, N C,
360+nt 360+n,t 360+n,t 360+n,t

N C ~ 60000 N 23000 N 36000
360+90.0,30 360+45.0,30 360+50.0,30 360+30.0,30

C 60000 23000 36000
= = + +
387 3735 375 369

= C =3195368792
387

= C=123660,77 TL bulunur.

16)25000 TL kredi degerli 15 giin vadeli, 35000 TL kredi degerli 20 giin vadeli ve 32000 TL
kredi degerli 18 giin vadeli {i¢ senet yerine tek bir senet diizenlenecektir. Bu yeni senedin

ortalama vadesi nedir?

goziim: C, =25000TL  C, =35000TL C, =32000 TL n=?

n, =15giin n, =20giin n, =18giin



C=C,+C, +C, = C=25000+35000+32000=92000TL

3
C.n

kZ:;‘ KK _Cin,+C,n, +Cyny
C C

N 25000.15 + 35000.20 + 32000.18
92000

~18 giin bulunur.
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